



Универзитет у Нишу
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ

Бр. 01-902/1

03/04/2023. године

На основу члана 36. Правилника о мастер академским студијама права Служба за наставу и студентска питања даје следеће

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

1. Обавештава се јавност да су завршни мастер рад и Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада под називом „Криминолошки аспект хулиганског понашања навијачких група“, кандидата Станковић Милене, број досјеа М005/21-О, студента мастер академских студија права на Правном факултету у Нишу, примљени дана 03/04/2023. године и да се налазе у Библиотеци и на сајту Факултета.

2. Извештај и мастер рад доступни су, у року од 5 (пет) дана од дана истицања овог обавештења на огласну таблу Факултета, заинтересованим лицима у времену од 08,00 до 15,00 сати сваког радног дана.

3. Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада су саставни део овог обавештења.

4. Ово обавештење истаћи на сајт и доставити Библиотеци.

34 СЛУЖБА ЗА НАСТАВУ И
СТУДЕНТСКА ПИТАЊА

Нил

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ			
ПРЕЈАТ	03.04.2023.		
ОП. БР.	БРОЈ	КАТЕДРА	ПОСТ
01	902		

**Катедри за кривичноправне науке
Правног факултета Универзитета у Нишу**

На седници Катедре за кривичноправне науке која је одржана 30.03.2023. године на основу члана 34. Правилника о мастер студијама Правног факултета у Нишу формирана је Комисија за оцену и јавну одбрану мастер рада под називом: „Криминолошки аспект хулиганског понашања навијачких група“, кандидата Милене Станковић, бр. индекса М 005/21-О. Комисија, после детаљног прегледа мастер рада подноси следећи

ИЗВЕШТАЈ

Мастер рад под називом „Криминолошки аспект хулиганског понашања навијачких група“ кандидата Милене Станковић је написан на 91 страници компјутерски обрађеног текста, без прореда. Кандидат је цитирање вршио у фуснотама (укупно 149). Литерарну подлогу рада чини 92 домаћих и иностраних извора књига, монографија, библиографских јединица (уџбеника, приручника, коментара закона, збирки закона и статистичких података) уз друге бројне научне и стручне радове објављене у часописима, реферате са саветовања и електронске изворе.

Структурално је рад подељен у осам делова: 1) Насиље у спорту и његови облици, 2) Насиље од стране навијачких група, 3) Навијачки криминалитет и његови узроци, 4) Правни оквир навијачког криминалитета, 5) Националистички покрети навијачких група, 6) Навијачке групе као језгро девијантних понашања 7) Навијачке групе и политика, 8) Навијачке групе у Републици Србији, укључујући и увод, закључна разматрања, попис коришћене литературе, сажетак и кључне речи на српском и енглеском језику и биографију студента.

У уводу (стр. 1-2) кандидат је изложио предмет свог рада указујући на значај спорта и физичке активности, као сегмената који утичу на здравље и благостање људи. Посебно се истиче утицај спорта на психо-физичко формирање личности и развојну фазу сваког појединца, те његов допринос у ефикасности избегавања фрустрација и негативних појава, које се манифестују у виду стреса. Наспрам позитивних карактеристика које доноси спорт, кандидат у наредном делу износи негативне стране спорта које представљају „погодно тле“ за испољавање насиља и агресивности. Посебна пажња се придаје такмичарском, професионалном спорту и испољавању насиља у такмичарском окружењу. Имајући у виду да се навијачке групе у савременом смислу формирају у каснијим деценијама прошлог века, јасно је да су анализе понашања навијача – хулигана, као и регулисање недозвољених понашања уследиле након тога, те представљају савремени проблем многих држава. У даљем току уводног излагања кандидат је указао на широк спектар различитих питања која је обрадио у свом раду, а која се односе на сам појам спорта, насиље и облика насиља у спорту, са посебним

освртом на насиље од стране навијача и навијачких група, наглашавајући проблем високог ризика овог облика насиља у спорту. Такође, кандидат као разлоге због којих је извршио одабир ове теме, наводи да своје интересовање за овај предмет базира на вишегодишњем такмичарском и тренерском искуству.

У првом делу мастер рада под називом „Насиље у спорту и његови облици“ (стр. 3-19) кандидат је дефинисао насиље у спорту, обухватајући све данас познате облике испољавања насиља. Према општеприхваћеној подели према покретачу насиља, кандидат посебно разликује следеће врсте насиља: 1) Насиље од стране спортиста, 2) Насиље од стране родитеља, 3) Насиље од стране навијача, 4) Ритуално насиље. Посабну пажњу посвећује савременим средствима испољавања насиља, будући да су исти промењени у складу са временом. Такође, поставља се јасна разлика између асертивности и агресивности у спорту, при чему се агресивност третира као недозвољена и претерана, те је потребно санкционисати је. Кандидат хронолошки наводи појаву насиља у спорту, посебно насиља на спортским стадионима које врше навијачи. Врши се посебан осврт на појаву и развој хулигализма и њихов удео у криминалитету држава.

Други део (стр. 19-32) посвећен је искључиво насиљу који врше навијачке групе. Прави се разлика између публике и љубитеља спорта и навијача – хулигана који се понашају насилно на спортским приредбама. Посебан осврт се врши ка настанку навијачких група и дефинисању хулигализма. Хронолошки се наводе инциденти који су се догодили на спортским дешавањима, а који су настали као последица навијачког деловања. Кандидат се задржава на објашњењу хијерархије и организације навијачких група, те набраја различите врсте навијача, у зависности од њихових преференција. Поред тога, посебна пажња посвећена је активностима навијачких група, као и манифестацији насиља које могу вршити према раличитим објектима. Сходно томе, наводе се и врсте дивљаштва које предузимају навијачке групе. Треба напоменути да у овом делу кандидат таксативно набраја према коме је насиље од стране навијачких група најчешће уперено, као и разлоге и примере који то потврђују.

Трећи део (стр. 33-40) односи се на навијачки криминалитет, као посебну врсту насилног криминалитета, и облике његовог испољавања. Ова врста криминалитета временом се издваја из насилног криминалитета и чини посебни облик криминалитета новијег доба. У овом делу кандидат посебну пажњу посвећује разлозима и узроцима појаве агресивности, од чега се посебно истиче навођење бројних аутора који су изучавали срж овог проблема. Навијачка група анализирана је из перспектива бројних психолога, психијатара, социолога, који покушавају да одгонетну појаву агресивности код човека. Посебна пажња посвећује се психологији гомиле, будући да навијачке групе делују у кругу већег броја људи, што посебно утуче на немогућност заустављања ових група. Такође, наводи се читав низ прописа које навијачке групе крше, од којих се као најважнији издвајају Закона о окупљању грађана, Закона о јавном реду и миру, Закона о оружју и муницији, Кривичог законика, Закона о спорту, али и подзаконских прописа, правилника о безбедности спортских организација и др.